	PROTOKOL O LABORATORNÍ PRÁCI Z FYZIKY

	Název úlohy:   1.15 Zkrat

	Jméno:
Třída: 
Datum:
	Podmínky měření:
Teplota:

Tlak:

Vlhkost:

	Spolupracovali:
	


1.  Zkrat:
[image: image1.png]Elektricky proud

Zkrat pojistky 200mA

dotek, zkrat nenastal

Zkrat pojistky 800MA

Cas (s)





2. Jak rychle reaguje tavná pojistka? 
Doba reakce pojistky závisí na mnoha faktorech (viz dále). Z výše naměřeného je 0,1 s až 0,4 s.
3. Jakou velikost má zkratovací proud? 

Velikost zkratového proudu dosahuje pětinásobku proudu jmenovitého 1 A až 4 A.
4.  Co vše má vliv na velikost zkratovacího proudu? 

Na velikost zkratového proudu mají vliv následující faktory:
a) Velikost proudu, který je schopen dodávat zdroj při zkratu (např. u ploché baterie je to asi 3 A – viz výše).

b) Druh pojistky – rychlá, pomalá, ...

c) Materiál tavného drátku – Fe, Cu, ...

d) Průměr tavného drátku

5.  Závěr:

Stejně i doba reakce pojistky závisí na výše uvedených faktorech. Např.  když zdroj bude schopen dodávat menší maximální proud, pak se doba reakce prodlouží, protože se drátek bude delší dobu nahřívat než se přetaví.















